

“河南旅游受贿第一案”宣判

接受他人安排旅游就是受贿

原金水区祭城镇崔庄村村委会主任康双德被判有期徒刑3年缓刑5年

核心提示

案发

另宗土地款纠纷引发7年前案底

1995年，原郑州市金水区祭城镇崔庄村村委会主任康双德代表该村与河南省江海房地产有限公司(下称“江海公司”)签订土地征用合同。2000年年初，康双德向江海公司讨要补偿款时提出，让江海公司出资安排他和金水区祭城镇政府镇长助理王玉和去美国旅游。2007年9月19日，新郑市检察院向新郑市法院提起公诉，指控康双德、王玉和犯有受贿罪。近日，这起“河南省旅游受贿第一案”的判决，无疑为旅游受贿和旅游行贿敲响了警钟，同时对《刑法》的相关条文也有了新的解释。 晚报记者 王军方

2001年4月，江海公司将崔庄村的土地补偿款全部付清。然而，1996年6月16日，康双德代表村委会与河南渔港实业有限公司签订了近30亩的征地合同，各种款项共计479万余元。令一些村民不解的是，这份合同没有约定付款期限。结果导致渔港公司的征地款10多年难以要回。

2006年年底，郑州市金水区纪委调查发现，康双德在任村委会主任期间，在买卖集体土地过程中，由于工作不力，把关不严，致使卖地款没有收回，应负有领导责任，但由于康双德主动讲清问题，承认错误，且有通过法律等途径收回渔港公司征地款的意识，遂决定

给予康双德党内严重警告处分。

但是，郑州市检察院认为，康双德渎职的背后，很可能还有腐败问题。在检察院的秘密调查下，康双德和王玉和出国旅游一事终于东窗事发。但是，江海公司所说康双德、王玉和出国旅游前，曾给他们1万美元现金一事，两人矢口否认。

2007年3月29日，由于“避嫌”，郑州市检察院指定二七区检察院对康、王立案侦查，后来又重新指定新郑市检察院进行侦查。同年9月19日，新郑市检察院向新郑市法院正式提起公诉，指控康双德、王玉和犯有受贿罪。



刘聚勤老人在拉选票

77岁老人自费为拜祖大典拉选票

□晚报记者 王军方 文/图

本报讯 这几天，新郑的退休老人刘聚勤急得团团转，甚至晚上也顾不上休息。他在忙啥呢？他在为黄帝故里拜祖大典拉选票。

刘聚勤原来有个雅号叫“刘计划”，因为是在40年的计划、统计工作中喜欢钻研。1992年退休后他开始钻研诗歌，加入新郑轩辕书社后，又痴迷于黄帝文化，创作了很多和黄帝相关的诗词，其中不少还在刊物上发表。

刘聚勤说，他在《郑州日报》和《郑州晚报》上看到省委宣传部等单位联合主办“2007年河南十件文化大事”评选活动，尽管目前“丁亥年黄帝故里拜祖大典成功举行”的排名比较靠前，但他还是有些不放心。“三月初三行大典，世界华人拜轩辕……”他连夜写了一首歌颂黄帝功德和近年来拜祖大典盛况的诗歌，又找来方格稿纸，认真地将草稿誊写下来，在后边附上投票表格后装订成6页。然后自费复印几十份，带着它到旅游局等单位进行宣传，一个单位放一份，“恳请大家积极参与投票”，他让更多的人给黄帝故里投票。

定性

接受他人安排旅游应属受贿

向房地产公司提出去美国旅游

1995年3月16日，康双德代表该村与“江海公司”签订了土地征用合同。合同约定，江海公司征用该村110亩土地，每亩土地征用款为16万元，总计1760万元，付款方式是土地证颁发后付50%(含定金及土地局返款金)，第二年付清土地补偿费。1997年4月江海公司取得了国有土地使用证，但部分补偿款迟迟没有到位。时任崔庄村党支部书记的王玉和与康双德多次到江海公司协调补偿款问题。

2000年年初，康双德向江海公司要补偿款时提出，让江海公司出资安排他和王玉和去美国旅游。江海公司向旅行社支付两人的护照费用和考察费用共计89270元(每人44635元)，还在旅行社兑换了1万美元的现金。同年7月，康双德和已任金水区祭城镇政府镇长助理的王玉和在北京坐上了飞往美国的飞机，他们的身份分别是江海公司的副总和工程师。12天后，两人回国。

根据我国《刑法》第三百八十五条规定：“国家工作人员利用职务上的便利，索取他人财物的，或者非法接受他人财物，为他人谋取利益的，是受贿罪。”那么，村民委员会属于自治组织，康双德算不算“国家工作人员”呢？按照《刑法》规定，受贿罪应是当事人接受对方的“财物”，而旅游这样的精神享受算不算“财物”呢？

“康双德在崔庄村土地被征用后的土地补偿费用管理过程中，利用职务上的便利，向他人提出并接受旅游安排，王玉和身为国家工作人员，接受他人安排旅游，两人均是为人谋取利益。康双德在任村委会领导期间，负责对江海公司所欠土地补偿款的催要清偿，并协调与江海公司土地补偿纠纷，是协助人民政府从事管理工作，应该以国家工作人员

论处。”新郑市法院审理认为。

新郑市法院审理此案的法官王勇认为，出国旅游作为一种财产性利益，应该是财、物的一种表现形式，安排出国旅游是一种财产性利益，所以康双德的辩护人提出不符合受贿罪主体“财物”的理由不成立，两人的行为均构成受贿罪。

新郑市法院在审理时认为，康双德和王玉和主动向纪检部门交代犯罪事实，有自首行为，应当从轻处罚。同时，康双德和王玉和主动退还了旅游款项，所以应对两个人减轻或从轻予以量刑处罚。

2007年12月9日，康双德因犯受贿罪，被判有期徒刑三年，缓刑五年，王玉和因犯受贿罪，被判有期徒刑二年，缓刑三年。

线索提供 左世友


河套酒业
 HETAO LIQUOR
 中国驰名商标

河套王酒

高品位的享受

塞外河套

五谷之王





内蒙古河套酒业有限公司 联系电话：0371-65981072 13073741563